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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
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Kommunfullmäktige 
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Disa Hasselberg 
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Kf § 23 Dnr KS/2025:23 042 

Information från Hebyfastigheter AB och Hebygårdar AB 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Stefan Liljebris, VD för Hebyfastigheter AB och Hebygårdar AB presenterar bolagens resultat och 

utveckling under 2024, samt ger en utblick mot de kommande åren vad gäller investeringar och 

förmodad utveckling.  
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Kf § 24   

Styrelser och nämnder, information 
 

 

Sammanfattning 

Per Sverkersson (S), kommunstyrelsens ordförande rapporterar att han deltagit i ett direktionsmöte 
med Vafab Miljö 13 mars där bland annat kostcheferna för kommunen berättade om arbetet med att 
minska matsvinnet. Vidare rapporterar han om sitt deltagande i Företagarnas årsmöte 13 mars samt 
en genomförd Trygghetsvandring i Tärnsjö 18 mars. Syftet med vandringen var att gå runt och 
identifiera områden som kan upplevas som otrygga. Den 25 mars tog kommunstyrelsen beslut om 
Preliminära ramar för Mål och budget 2026, plan 2027-2028 och slutligen rapporterar han om 
deltagande i årsstämmorna för Hebygårdar AB och Hebyfastigheter AB som ägde rum 3 april.  

 

Anders Pettersson (S) meddelar att fotbollsplanen på Tegelvallen som fått vattenskador nu är 
färdigrenoverad. 

 

Delges 
P Sverkersson 

A Pettersson 
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Kf § 25   

Revisorerna, information 
 

Det föreligger ingen information från revisorerna. 
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Kf § 26   

Återrapporteringar 
 

Det föreligger inga återrapporteringar. 
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Kf § 27 Dnr KS/2023:67 105 

Frågor 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Per Sverkersson (S) svarar på en fråga som Ingela Wikander (KD) ställde på föregående 
sammanträde: 

Får de som söker en tjänst i Heby kommun någon bekräftelse på inkommen ansökan? 

 

Per Sverkersson (S) ger följande svar: 

Frågan var kopplad till en ansökan till en tjänst på IT-enheten, där Tierps kommun är anställande 
myndighet. Jag har därför skickat frågan om hur rekrytering går till både i Heby kommun och i Tierps 
kommun. I Tierp använder de verktyget Offentliga jobb, där ansökan görs i det systemet. När en 
ansökan skickas in utgår en digital bekräftelse. I Heby kommun används systemet Varbi och även i 
detta verktyg skickas en automatiskt bekräftelse ut  vid inlämnad bekräftelse som kan vara ett 
standardiserat svar eller utformat i enlighet efter önskemål från den som ansvarar för rekryteringen. 

 

Bo Andersson (M) ställer en fråga till Annika Krispinsson (C) ordförande i vård- och 
omsorgsnämnden: 

Kvarnängen ska kallställas i upp till sex år i värsta fall. Hyreskostnaden för fastigheten är 1,5 miljon 
per år, så det kan alltså röra sig om en kostnad upp mot 9 miljoner. Hur ser du på möjligheten att 
använda fastigheten till något under perioden ändamål istället för att bara medföra hyreskostnader? 

 

Annika Krispinsson (C) ger följande svar: 

För den här planeringen finns det en väldigt lång framförhållning, så det finns tid för att planera för 
annan verksamhet på Kvarnägen när nya Tallgården står klart. Något mer tydligare svar än så kan jag 
inte ge just nu. 

 

Per Sverkersson (S) ger ett förtydligande: 

Fastighetsbolaget har identifierat möjliga andra användningsområden för Kvarnängen, t.ex. 
lägenheter.  

 

Bo Andersson (M) ställer en följdfråga: 

Min fråga gäller de sex år då Vård- och omsorgsnämnden fortfarande sitter kvar i kontraktet. 

 

Annika Krispinsson (C) ger följande svar: 

Bolaget vet att vi inte är intresserade av att bedriva ny verksamhet när vi flyttat ut de boende till de 
nya Tallgården. Det är upp till bolaget hur vi fastigheten ska fortsatt nyttjas när vi inte längre 
bedriver vård- och omsorgsboende där.  
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Mattias Widén (SD) ställer en fråga till vård- och omsorgsnämndens ordförande Annika Krispinsson 
(C): 

Det har kommit till min kännedom att vi har socialsekreterare i kommunen som jobbar i utlandet, rör 
det sig om en anställd eller en konsult? 

 

Annika Krispinsson (C) ger följande svar: 

Det gäller en socialsekreterare som huvudsakligen jobbar med utredning, dokumentering och 
rapportering och jobbar på distans, anställd av kommunen. 

 

Ingela Wikander (KD) ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S): 

Jag är väldigt nyfiken på de här trygghetvandringarna, får invånare tillgång till vad som kommer fram 
under vandringarna, vad man identifierar, och kommer vi i politiken få en rapport kring detta? 

 

Per Sverkersson (S) ger följande svar: 

Vi behöver annonsera om vandringarna på ett bättre sätt. Det ska bli en återkoppling till de som 
deltog och ansvarig tjänsteperson ser över hur det ska sammanställas och redovisas, och hur vi 
framgent kan informera bättre inför kommande vandring.  

 

Bo Andersson (M) ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S): 

När vi åker ut och representerar kommunen och gör företagsbesök, skulle vi kunna se över om hela 
presidiet kan åka ut på dessa tillsammans? 

 

Per Sverkersson (S) ger följande svar: 

Traditionen har varit att kommunstyrelsens ordförande, kommundirektör och näringslivsstrateg ger 
dessa besök, sedan ville nya vice ordförande gärna delta så då har vi inkluderat honom.  

Jag är inte främmande på att vi gör på annat sätt, vi har idéer om fler besök och olika former av besök 
utöver företagsbesök, så på sikt behöver vi kanske dela upp oss mer för att hinna med. 

 

Delges 
P Sverkersson 

I Wikander 

B Andersson 

A Krispinsson 
M Widén 
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Kf § 28   

Allmänhetens frågor 
 

Det föreligger inga frågor från allmänheten.  
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Kf § 29  

Interpellationer 
 

Det föreligger inga interpellationer.  
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Kf § 30 Dnr KS/2025:23 042 

Revisionsberättelse och revisorernas redogörelse 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Revisionsberättelsen 2024 godkänns och läggs till handlingarna.  

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktiges revisorer presenterar sin revisionsberättelse och de iakttagelser de gjort i 
samband med granskningen av årsredovisningen 2024. Marita Neteborn har på grund av jäv inte 
deltagit i granskningen av Bygg- och miljönämnden och Kerstin Karlsson har på grund av jäv inte 
deltagit i granskningen av Hebyfastigheter AB och Hebygårdar AB. 

Heby kommun redovisar för 2024 ett resultat på + 8,1 mnkr. Styrelsen och nämnderna redovisar 
positiva resultat förutom Utbildningsnämnden som har ett överskridande på 5,0 mnkr och Bygg- och 
miljönämnden överskrider med 0,7 mnkr. Balanskravsresultatet uppgår till 7,9 mnkr. 

 

Beslutsunderlag 

Kf rev § 26/2025 
Revisionsberättelse 2024 
Revisorernas redogörelse 2024 
Sakkunniges yttrande över årsredovisningen  
Granskning av god ekonomisk hushållning 
Granskning av nämnder och styrelse 
Granskning av IT-nämnd 
Granskningsredogörelse Hebyfastigheter AB 
Granskningsrapport lekmannarevisorer över Hebyfastigheter AB 
Granskningsrapport lekmannarevisorer över Hebygårdar AB 
Granskningsrapport lekmannarevisorer över SHE Elnät 
Granskningsrapport lekmannarevisorer över SHE Elnät Service AB 
Granskningsrapport lekmannarevisorer över Sala Heby Energi AB 
Koncernen Sala-Heby Energi AB – grundläggande granskningsredogörelse och granskning 2024 
Granskning av Överförmyndarnämnden, KPMG 

 

 

Delges 
Kommunstyrelsen 

Kommunfullmäktiges revisorer 
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Kf § 31 Dnr KS/2025:23 042 

Årsredovisning 2024 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Årsredovisningen 2024 för hela kommunkoncernen godkänns. 
• Investeringsmedel för samhällsbyggnadsnämnden ombudgeteras till 2025 års budget med 

totalt 1,5 miljon kronor, varav 0,4 miljoner kronor avser Va-verksamhet.  
 

Sammanfattning 

På motsvarande sätt som inför år 2023 kom planeringen för år 2024 att präglas av en stor 

osäkerhet gällande omvärldsläget. Situationen präglades fortsatt av en hög inflation och hög 

räntenivå. Det var känt att pensionskostnaderna skulle vara fortsatt höga under år 2024 då dessa 

baserades på prisbasbeloppet som fastställdes sommaren 2023. I beslutsprocessen kring budget 

för år 2024 och plan 2025 till 2026 kom anpassningar att göras av resultatkraven för respektive 

år. Resultatet för 2024 beslutades till 1,3 miljoner kronor och därefter en återhämtning under 

planåren. 

I fråga om ekonomisk balans har det varit känt att utbildningsnämnden har svårt att nå budget i 

balans. Därutöver utgör den höga kostnadsnivån inom individ- och familjeomsorgen ett 

underliggande problem. Finansieringen i form av skatter och generella statsbidrag gav begränsat 

utrymme att hantera aktuell obalans vilket istället hanterades genom ovan nämnt anpassade 

resultatmål. 

Inför 2024 förelåg fortsatt en offensiv befolkningsprognos som under våren 2024 kom att 

revideras ner till en mer måttfull befolkningsökning. Denna utveckling gäller inte enbart Heby 

kommun utan speglar en nationell utveckling där befolkningsökningen är svag. För Heby 

kommun innebar den reviderade prognosen en ökning med 5 invånare år 2024 vilket sedan blev 

en ökning med 2 invånare. Det vill säga den nya prognosen visade sig vara väldigt träffsäker. 

Utvecklingen är dock oroande då det medför att kommunen i stunden inte håller den takt som bör 

råda för en hållbar tillväxt. 

Kommunkoncernen redovisar ett resultat som uppgår till 7,7 miljoner kronor och kommunen ett 

resultat om 8,9 miljoner kronor. För koncernen är det ett resultat som är 7,2 miljoner kronor 

sämre än föregående år och för kommunen är resultatet 1 miljon kronor sämre än föregående år. 

Såväl koncernens som kommunens resultat är bättre än budgeterat resultat. Förbättringen står 

kommunen för som vände ett befarat negativt resultat på 4 miljoner kronor från prognosen i 

delårsbokslutet. Förklaringen är en lägre kostnadsökningstakt och därmed ett bättre utfall 

gällande verksamhetens nettokostnad än budgeterat för året och även prognostiserat. För den 

positiva resultatutvecklingen finns även förklaringar i ett bättre utfall gällande statsbidrag. När 

det gäller verksamheternas driftbudget så är det främst statsbidrag som har hjälpt upp vård- och 

omsorgsnämndens budgetavvikelse som gått från minus i kvartalsprognosen till svagt plus i 

prognosen vid delårsbokslut till ett slutligt ännu bättre utfall. Bygg- och miljönämnden har gått 

ifrån ett läge där gemensam förvaltning bedömdes förklara den negativa budgetavvikelsen till en 

positiv budgetavvikelse gällande taxor och avgifter och en tillkommande negativ avvikelse 
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gällande bostadsanpassningsbidrag. Förutom bygg- och miljönämnden som redovisar en negativ 

budgetavvikelser 2024 på 0,7 miljoner kronor är det utbildningsnämnden som uppvisar den 

största negativa budgetavvikelsen. Under året har dock utvecklingen gått från negativa 

årsprognoser med 9,3 miljoner kronor via 9,6 miljoner kronor för att slutligen stanna vid en 

negativ budgetavvikelse med 5 miljoner kronor för år 2024. Nämnden informerade under hösten 

2024 att prognosen skulle kunna förbättras med knappt 1 miljon kronor med stöd i genomförd 

avgiftskontroll inom barnomsorgen. 

Åren 2019 och 2020 var två år då vidtagna åtgärder har inneburit en svag 

nettokostnadsutveckling. Under året 2021 till 2023 har kostnadsutvecklingen successivt taktat 

uppåt för att plana ut år 2024. Den låga ökningstakten vad gäller kostnader är den väsentliga 

förklaringen till att även budgetavvikelsen är lägre. Med stöd i utfallet 2024 och de budgettillskott 

som skett för år 2025 kommer det att vara viktigt att säkerställa budgetbalans i 

utbildningsnämndens verksamheter. År 2024 har kommunen trots lägre skatteintäkter och 

generella statsbidrag lyckats bära utbildningsnämndens negativa budgetavvikelse. Därutöver har 

ett bättre resultat än budget levererats. När det gäller bygg- och miljönämnden är målsättningen 

att ett nytt samarbete ska ge förutsättningar till att bedriva en mer kostnadseffektiv verksamhet. 

Hebyfastigheter AB redovisar ett resultat efter finansiella poster med 1,8 miljoner kronor 

(föregående år 4,4 miljoner kronor). Soliditeten uppgår till 41,4 procent (föregående år 26,7 

procent).  

Hebygårdar AB redovisar ett resultat efter finansiella poster med 2,3 miljoner kronor (föregående 

år 8,5 miljoner kronor). Soliditeten uppgår till 25,2 procent (föregående år 26,7 procent). 

Kommunen bedöms delvis uppfylla god ekonomisk hushållning för år 2024. Denna bedömning 

stödjer sig på att en stor del av principerna för god ekonomisk hushållning efterlevs och de 

finansiella målen bedöms uppnås. Inriktningsmålen vad gäller ”Heby kommun ska stärka barns 

och ungdomars möjlighet till måluppfyllelse i skolan” och ”Heby Kommun ska ge äldre möjlighet 

till ett värdigt liv” bedöms avläst mot målvärden ej uppfyllas under 2024. För inriktningsmålet till 

äldre bedöms det finnas goda möjligheter till förbättring kommande år. När det gäller 

inriktningsmålet till barn och unga ser utsikterna sämre ut. Det kommer att krävas prioritering av 

ytterligare aktiviteter om förbättring ska kunna ske för inriktningsmålet. 

En utblick eller framtidsbedömning visar på fortsatta utmaningar i en allt mer åldrande 

befolkning, svag befolkningsutveckling, sänkt ökningstakt gällande finansiering genom skatter 

och generella statsbidrag. Kostnadskontroll och strikt prioritering av behov kommer att vara 

fortsatt nödvändigt under överskådlig tid.  

 

Beslutsunderlag 

Ks § 49/2025 
Tjänsteskrivelse, 12 mars 2025 
Årsredovisning 2024 
Bilaga Särredovisning av VA 
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Ändringsförslag 

Olof Nilsson (S) föreslår kommunfullmäktige göra följande ändring i kommunstyrelsens förslag 

till beslut, andra beslutsmeningen: 

• Investeringsmedel för samhällsbyggnadsnämnden ombudgeteras till 2025 års budget med 
totalt 1,5 miljon kronor, varav 0,4 miljoner kronor avser Va-verksamhet  

 

Yrkanden 

Olof Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, samt till sitt eget ändringsförslag. 

 

Förslagsordning 

Ordförande Dick Pettersson (C) ställer kommunstyrelsens förslag mot Olof Nilssons (S) 

ändringsförslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Olof Nilssons (S) förslag. 

 

 

 

 

 

 

 

Delges 

Samtliga nämnder 
Kommunfullmäktiges revisorer 
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Kf § 32 Dnr KS/2025:23 042  

Fråga om ansvarsfrihet för år 2024 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Bevilja kommunstyrelsen och övriga nämnder och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2024. 

• Bevilja IT-nämnden samt den gemensamma överförmyndarnämnden och dess ledamöter 
ansvarsfrihet för 2024. 

 

Sammanfattning 

Marita Neteborn har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av Bygg- och miljönämnden och 
Kerstin Karlsson har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av Hebyfastigheter AB och 
Hebygårdar AB. 

Revisionen bedömer sammantaget att styrelse och samtliga nämnder utom Utbildningsnämnden och 
Bygg- och miljönämnden bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt.  

De bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

De bedömer att resultatet är förenligt med de finansiella mål som fullmäktige fastställt i budget 2024. 

De tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen och övriga nämnder och dess 
ledamöter ansvarsfrihet för 2024, samt att kommunfullmäktige beviljar IT-nämnden samt den 
gemensamma överförmyndarnämnden och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2024. 

 

Beslutsunderlag 

Kf rev § 26/2025 
Revisionsberättelse 2024 
Revisorernas redogörelse 2024 

 

 

Delges 

Samtliga nämnder 
Kommunfullmäktiges revisorer 
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Kf § 33 Dnr KS/2022:77 304 

Energi- och klimatplan 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Energi- och klimatplan 2030 återremitteras till kommunstyrelsen.   
 

Sammanfattning 

Energi- och klimat är centrala delar i omställningen till ett hållbart samhälle. Energi- och 

klimatplanen är en del i denna omställning. Vidare utgör energi- och klimatplanen Heby 

kommuns svar på lagen om kommunal energiplanering (SFS 1977:439) som säger att alla 

kommuner ska ha en aktuell plan för tillförsel, distribution och användning av energi. Energi- och 

klimatplanen innehåller Heby kommuns mål för områdena energi- och klimat. Planen ska 

användas som ett strategiskt verktyg i kommunens arbete för mer effektiv energianvändning 

samt omställning till förnybar energi och andra energibärare än fossila bränslen samt minskade 

utsläpp av växthusgaser. Energiplanen ska bidra till att uppfylla regionala- och nationella 

miljömål samt de nationella klimat- och energipolitiska målen. Planen är även ett viktigt verktyg 

för arbetet med Agenda 2030. Planen kommer under 2025 att kompletteras med en 

handlingsplan med aktiviteter, ansvar samt resurser. 

I energi- och klimatplanen finns sex målområden; energi, transporter, konsumtion, 

finansförvaltning, kolinlagring samt övrigt klimatarbete. Samtliga målområden har 

målformuleringar till år 2030 och vissa även med utblick till 2045. 

Beslutsunderlag 

Ks § 46/2025 
Sbn § 30/2025 
Tjänsteskrivelse 6 mars 2025 
Energi- och klimatplan 
Bilaga 1 Uppföljning av målen 
Bilaga 2 Miljöbedömning av förslag Energi- och klimatplan 203 Heby kommun 

 

Ändringsförslag 

Daniel Steinmo (MP) föreslår kommunfullmäktige göra följande ändringsförslag: 

s. 36 under kommun och organisation: 

I planeringen av kommunens tätorter ska gång- och cykelvägar prioriteras. 

s.41 Mål till 2030 – Kolinlagring: Kommunen som organisation och geografiskt område, ändra 
formuleringen: Kommunen skall arbeta för ökad kolinlagring.  

 

Yrkanden 

Per Möller (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Per Sverkersson (S), Bernt-Erik Rutström (S), Olof Nilsson (S), Marie Wilén (C) och Göran Hillbom (C) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och till Daniel Steinmos (MP) ändringsförslag. 



PROTOKOLL 
2025-04-08 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 18(30) 

Återremissyrkande 

Jonathan Othén (SD) med bifall från Bo Andersson (M), Hans-Göran Björk (KD) och Joel Wåhlén (SD), 
Mattias Widén (SD), Toni Hietakuja (SD), Malin Strömberg (SD), Marga Karttunen (SD), Ing-Mari 
Fogelberg (SD), Bengt Neteborn (SD), Iryna Sygeda (SD) föreslår kommunfullmäktige att 
återremittera ärenden med motiveringen att bristen på konsekvensanalyser och kostnader för att 
genomföra kommunens Energi- och klimatplan 2030 behöver tydliggöras. 

 

Förslagsordning 

Ordförande Dick Pettersson (C) frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras här idag eller om 
frågan ska återremitteras och finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 

 

Votering  

Votering är begärd och ska verkställas. De som vill att ärendet ska avgöras här idag röstar Ja och de 
som vill återremittera ärendet röstar Nej. 21 ledamöter röstar Ja, 18 ledamöter röstar Nej, och två 
stolar står tomma. 

 

Ja-röster: Dick Pettersson (C) Per Sverkersson (S), Rose-Marie Isaksson (S), Carina Schön (S), Jan 
Andersson (S), Ann-Christin Grattback Åkerblom (S), Bernt-Erik Rutström (S), Carola Eriksson (S), 
Anders Pettersson (S), Marie Wilén (C), Per Möller (C), Annika Krispinsson (C), Göran Hillbom (C), 
Per Erik Johansson (C), Carl-Otto Bergqvist (V), Bengt Thalin (V), Olof Nilsson (S), Inga-Lill Hellgren 
(S), Daniel Steinmo (MP), Annika Isaksson (S), Julia Bolin (C). 

 

Nej-röster: Anneli Ellnebrant (M), Caroline Gille (M), Ludvig Almblad (M), Bo Andersson (M), Håkan 
Bengtzon (M), Hans-Göran Björk (KD), Florence Emma Anvo (KD), Anders Kihl (KD), Jonas Paulsson 
(KD), Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), Joel Wåhlén (SD), Malin Strömberg (SD), Marga 
Karttunen (SD), Ing-Marie Fogelberg (SD), Bengt Neteborn (SD), Mattias Widén (SD), Iryna Sygeda 
(SD). 

 

 

 

 

Delges 
Kommunstyrelsen 

Hållbarhetsenheten 
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Kf § 34 Dnr KS/2024:44 611 

Svar på Motion om handlingsplan för särskilt begåvade 

elever 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Motion om att ta fram en handlingsplan för särskilt begåvade elever anses som 
besvarad då en handlingsplan som uppfyller motionens syfte nu tagits fram och 
beslutats av Utbildningsnämnden i februari 2025. 

 

Sammanfattning 
Barn- och utbildningsförvaltningen i Heby kommun har fått i uppdrag att utreda en motion om 
handlingsplan för särskilt begåvade elever som inkom till Kommunfullmäktige i april 2024 
(KS/2024:44). Syftet med motionen är att kommunen ska ta fram en handlingsplan för att fånga 
upp och ta till vara särskilt begåvade elevers behov. Kommunfullmäktige överlämnade motionen 
till Utbildningsnämnden för beredning. 

Barn och Utbildningsförvaltningen har tagit fram en handlingsplan för särskilt begåvade elever. 

Handlingsplanen ska fungera som ett stöd för att identifiera barn och elever med särskilda 

behov av utmaningar och stimulans. Enligt skollagen 3 kap, 3§, ska elever som lätt uppfyller de 

betygskriterier eller kriterier för bedömning av kunskaper som minst ska uppfyllas ges ledning 

och stimulans för att kunna nå längre i sin kunskapsutveckling. Lag (2022:146) För att möta 

detta uppdrag och tillgodose behovet har en handlingsplan tagits fram. Handlingsplanen 

kommer att vara gällande från höstterminen 2025 till och med vårterminen 2028 då den ska 

följas upp och revideras. Implementering av handlingsplanen kommer att påbörjas 

höstterminen 2025 och ledas av Centrala elevhälsan.  

För att ge pedagogerna i Heby kommun möjlighet att identifiera och differentiera sin 

undervisning för att även möta de elever som har behov av mer utmaningar, tas en rutin fram 

som stöd och kompetensutvecklingsinsatser planeras till implementeringsperioden. 

Beslutsunderlag 
Ks § 47/2025 
Ubn § 14/2025 
Tjänsteskrivelse den 8 januari 2025  
Bilaga 1 Handlingsplan Elever i behov av mer utmaningar och stimulans 
Kf § 38/2024 
Motion om handlingsplan för särskilt begåvade elever 
 

Yrkande 
Rose-Marie Isaksson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Bo Andersson (M) och Jonathan Othén (SD) bifaller motionen. 

Delges 

Utbildningsnämnden 
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Kf § 35 Dnr KS/2024:54 270 

Svar på motion inför nolltolerans mot våld i nära relation i 

allmännyttan 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Svar på motion inför nolltolerans mot våld i nära relation i allmännyttan återremitteras 
till kommunstyrelsen.   

 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktige 16 april anmälde Caroline Gille (M) Motion om nolltolerans mot våld i nära 
relation i allmännyttan. Syftet med motionen är att kommunen gör en översyn av uthyrningspolicyn i 
sitt fastighetsbolag för att underlätta/säkerställa att den som utsatts för misshandel inte vräks, att 
gärningspersoner som vräks får besöksförbud och att kommunfullmäktige ställer sig bakom att offer 
för våld i nära relationer får besittningsrätt, får stå på hyreskontraktet samtidigt som 
gärningspersonen vräks.  

 

Motionens att-satser lyder: 

• Att kommunstyrelsen tillsammans med Hebygårdar får i uppdrag att göra en översyn av 
uthyrningspolicyn för att underlätta/säkerställa att den som utsatts för misshandel inte 
vräks. 

• Att gärningsperson som vräks får besöksförbud 
• Att kommunfullmäktige ställer sig bakom det som anförs i motionen om att offer för våld 

i nära relationer får besittningsrätt genom att stå på hyreskontraktet samtidigt som 
gärningspersonen vräks. 

 

Förvaltningen fick i uppdrag att inhämta synpunkter från Hebygårdar AB, och att ta fram ett förslag 
till beslut. I dialog med fastighetsbolaget framgår att det sedan tidigare finns en medvetenhet om de 
svårigheter som en våldsutsatt kan hamna i, vad gäller hyresavtal och liknande. Bolaget redogör för 
ett brett spektrum av frågeställningar som man har att hantera i sådana fall, som visar på att man är 
insatt i den här typen av frågor. Man följer också noga de lagändringar som pågår eller redan är 
beslutade som har bäring på våldsutsattas boendesituation.  

De lagförändringar som är aviserade rör bland annat hyreslagen och syftar till att förbättra 
möjligheter för en utsatt part att ta sig ur en relation.  Den nya hyreslagen ger möjlighet för en 
hyresvärd att lättare vräka en hyresgäst om begår brott mot en person i nära relation.  

Hebygårdar AB har för avsikt att arbeta med de nya verktygen som lagen medger, för att underlätta 
för hyresgäster som utsätts för våld i nära relation att kunna bo kvar. Bland annat förstärker man i 
lagstiftningen möjligheten för en våldsutsatt part att ta över hyresavtalet för egen del. Redan innan 
lagändringen var bolagets policy att vara tillmötesgående vid familjehändelser och förändringar i 
livssituation för att möjliggöra övertagande av hyreskontakt. Erfarenhet från tidigare fall där 
hyresgäster har utövat våld eller hotat anhöriga eller grannar, visar att ofta går att få till en lösning. 
Det kan dock uppstå svårigheter såsom möjlighet för hyresgästen att klara av hyresbeloppet själv, 
med bara en inkomst. I dessa lägen undersöks om det finns en annan lämplig bostad att byta till.  
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Vad gäller besöksförbud har kommunen eller det kommunala bostadsbolaget inte möjlighet att 
besluta om sådana med laglig verkan, och får inte i regel information om insatser som polisen 
genomför. Skulle en person som omfattas av ett besöksförbud bryta mot detta ska polis tillkallas 
för att avvisa personen och hantera eventuella utredningsinsatser.  

En fastighetsägare har dock rätt att bestämma över sin privata egendom och kan införa 
ordningsregler som innebär att vissa personer nekas tillträde, exempelvis vid tidigare störande 
beteende eller brottslighet. Man kan också avvisa personer med stöd av lagstiftningen gällande 
olaga intrång eller hemfridsbrott, och behöver då ta hjälpa av polis eller ordningsvakter för att 
avlägsna aktuella personer. Fastighetsbolagets anställda får inte fysiskt avlägsna personer. Detta 
förutsätter att fastighetsbolaget har kännedom om vad som har inträffat, polisanmälan och domar 
vilket de bara kan få via den målsägande. Det är svårt att se hur det här skulle fungera i praktiken, 
då bostadsbolaget inte har kännedom om vilka som rör sig i fastigheterna varje given tidpunkt. 
Det bygger på att tips kommer in, och att man sedan tillkallar och inväntar väktare eller polis. 
Hittills har det enligt uppgift aldrig varit aktuellt för Hebygårdar AB att utfärda ett sådant 
”vistelseförbud”. Bedömningen är att redskapet besöksförbud, utfärdat av domstol, bör vara till 
fyllest.   

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 11 december 2024 
Ks § 117/2024 
Motion om nolltolerans mot våld i nära relation i allmännyttan 
 

Yrkande 

Jonathan Othén (SD) med bifall från Caroline Gille (M) yrkar på återremiss med motiveringen att 
förvaltningen ska med motionärens intentioner återkomma med ett förslag på en 
kommunövergripande policy där kommunens förvaltningar och bolag, särskilt det kommunala 
bostadsbolaget och vård- och omsorgsförvaltningen, samverkar för att erbjuda praktisk vägledning, 
juridiskt stöd och hjälp i processen kring kontaktförbud. 

 

Förslagsordning 

Ordförande Dick Pettersson (C) frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras här idag eller om 
frågan ska återremitteras och finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 

 

Votering  

Votering är begärd och ska verkställas. De som vill att ärendet ska avgöras här idag röstar Ja och de 
som vill återremittera ärendet röstar Nej. 21 ledamöter röstar Ja, 18 ledamöter röstar Nej, och två 
stolar står tomma. 

 

Ja-röster: Dick Pettersson (C) Per Sverkersson (S), Rose-Marie Isaksson (S), Carina Schön (S), Jan 
Andersson (S), Ann-Christin Grattback Åkerblom (S), Bernt-Erik Rutström (S), Carola Eriksson (S), 
Anders Pettersson (S), Marie Wilén (C), Per Möller (C), Annika Krispinsson (C), Göran Hillbom (C), 
Per Erik Johansson (C), Carl-Otto Bergqvist (V), Bengt Thalin (V), Olof Nilsson (S), Inga-Lill Hellgren 
(S), Daniel Steinmo (MP), Annika Isaksson (S), Julia Bolin (C). 

 

 



PROTOKOLL 
2025-04-08 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 22(30) 

Nej-röster: Anneli Ellnebrant (M), Caroline Gille (M), Ludvig Almblad (M), Bo Andersson (M), Håkan 
Bengtzon (M), Hans-Göran Björk (KD), Florence Emma Anvo (KD), Anders Kihl (KD), Jonas Paulsson 
(KD), Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), Joel Wåhlén (SD), Malin Strömberg (SD), Marga 
Karttunen (SD), Ing-Marie Fogelberg (SD), Bengt Neteborn (SD), Mattias Widén (SD), Iryna Sygeda 
(SD). 

 

Delges 
Kommunstyrelsen 

Kommundirektör 
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Kf § 36 Dnr KS/2025:22 102 

Avsägelser 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Carl-Åke Elmersjö (MP) entledigas som ersättare i kommunfullmäktige, ordförande i 
Valnämnden och ombud i Västmanlands luftvårdsförbund.  

 

Sammanfattning 

Carl-Åke Elmersjö (MP) tackar för sin tid i Heby kommun, både som boende och förtroendevald. 

 

 

Delges 

C-Å Elmersjö 
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Kf § 37 Dnr KS/2022:82 102 

Val av ledamöter och ersättare till Kommunala 

pensionärsrådet (2 + 2) 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Marie Tranell och Birgitta Johansson utses till ledamöter i kommunala pensionärsrådet. 

• Ulla Ohdner och Berit Rausch-Larsson utses till ersättare i kommunala pensionärsrådet. 

 

 

Sammanfattning 

Nomineringar av ny ledamot och ersättare i Kommunala pensionärsrådet har inkommit från PRO 

Heby och SPF Seniorerna. 

 

 

 

Delges 

De valda 
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Kf § 38 Dnr KS/2022:82 102 

Val av ledamot och ordförande i Valnämnden 
 

Kommunstyrelsens beslut 

• Till ledamot samt ordförande i Valnämnden utses Olof Nilsson (S) för perioden fram 31 
december 2026. 

 

Sammanfattning 

Per Sverkersson (S) föreslår Olof Nilsson, till ledamot och ordförande i Valnämnden. 

 

Delges 

O Nilsson 
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Kf § 39 Dnr 2022:82 102  

Val av ombud till Västmanlands luftvårdsförbund 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Ärendet bordläggs till nästa sammanträde. 
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Kf § 40   

Övriga val 
 

Det föreligger inga övriga val. 
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Kf § 41   

Anmälan av nya motioner 
 

Det föreligger inga nya motioner. 
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Kf § 42   

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

Det föreligger inga nya medborgarförslag.  
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Kf § 43 Dnr KS/2023:78, KS/2025:23, KS/2024:18, KS/2025:8 735, 042, 310, 041 

Anmälningsärenden 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Följande handlingar föreligger: 

 

• Von § 38/2025 Ny Tallgården – slutgiltigt investeringsavtal och Bilagor 

 

• Årsrapport för 

o Samhällsbyggnadsnämnden 

o Vård- och omsorgsnämnden 

o Kultur- och fritidsnämnden 

o Utbildningsnämnden 

o Kommunstyrelsen 

 

• Svar på medborgarförslag Säkrare trafik i Harbo centrum 

 

• Ks § 55/2025 

• Preliminär Mål och budget 2026, plan 2027-2028 

 

 

 

 

 

 


